

Ședință de lucru la Comitetul Central al P.C.R.

Miercuri a avut loc la Comitetul Central al P.C.R. o ședință de lucru, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la care au participat primii secretari ai comitetelor județene de partid, miniștri, alți conducători de organe centrale de stat.

Cu acest prilej au fost analizate activitatea și metodele de muncă ale comitetelor județene de partid, ale unor organisme economice, în legătură cu modul de îndeplinire a sarcinilor planului de stat pe acest an și pregătirea planului pe anul viitor, precum și cu trecerea la aplicarea în viață a hotărârilor recente ale Comitetului Central privind introducerea noului sistem economic de autogestione a întreprinderilor, de autoconducere muncitorească.

În cadrul ședinței au fost relevate realizările importante obținute în îndeplinirea prevederilor planului pe acest an, activitatea desfășurată pentru pregătirea producției industriale în perspectivă, succesele obținute de oamenii muncii în dezvoltarea și modernizarea continuă a economiei noastre naționale. Totodată, au fost relevate unele probleme care își cer o soluționare grabnică pentru buna desfășurare a activității de producție și s-au făcut o serie de propuneri pentru îmbunătățirea aprovizionării tehnico-materiale a întreprinderilor, pentru perfecționarea activității de planificare, pentru sporirea rolului unor organisme economice în asigurarea dezvoltării armonioase a întregii economii naționale.

În încheierea ședinței a luat cuvântul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a indicat o serie de sarcini esențiale ce revin organelor de partid județene, forurilor economice de conducere centrală, întreprinderilor, tuturor oamenilor muncii. Secretarul general al partidului a subliniat măsurile ce trebuie adoptate pentru mai bună desfășurare a aprovizionării tehnico-materiale, pentru asigurarea bazei materiale, în conformitate cu normele de consum stabilite prin lege, în vederea îndeplinirii exemplare a planului în toate întreprinderile. De asemenea, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a ocupat de problema tipizării diferitelor materiale și subansamble industriale, indicând să se acționeze ferm pentru reducerea substanțială a diversității acestora, în vederea simplificării activității întreprinderilor, a cooperării unităților de producție. S-a indicat, de asemenea, să se manifeste mai multă disciplină în respectarea proiectelor existente pentru instalațiile produse de industria noastră, admitându-se anumite modificări tehnologice numai acolo unde se impun în mod strict și în condițiile re-

alizării unui consum de material mai scăzut și a unei eficiențe economice sporite. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a trasat o serie de sarcini privind desfășurarea activității în vederea îndeplinirii planului de investiții pe acest an și pregătirea investițiilor pentru anul viitor, în ce privește asigurarea afit a documentațiilor necesare cit și a forței de muncă, îndeosebi a forței de muncă calificată pentru montaj. Secretarul general al partidului s-a ocupat, de asemenea, de modul în care sînt folosite mașinile-unelte în industria noastră, indicînd măsuri pentru utilizarea mai intensă a tuturor capacităților de care dispune economia națională și atrăgînd atenția asupra necesității intensificării eforturilor întreprinderilor pentru autototare cu mașini și utilaje.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat sarcinile importante ce revin ministerelor, întreprinderilor, comitetelor județene de partid în activitatea legată de introducerea noului mecanism economic stabilit de Comitetul Central al partidului. Secretarul general al partidului a atras atenția că esențial în introducerea noului mecanism este creșterea răspunderii fiecărei întreprinderi care va avea plan și buget propriu de venituri și cheltuieli și care va trebui ca, ținînd seama de capacitățile de care dispune, precum și de cerințele planului național unic, să asigure întărirea ordinii și disciplinei în organizarea și desfășurarea tuturor proceselor de producție. O importanță deosebită va avea ținerea unei evidențe stricte a tuturor factorilor care concurează la buna desfășurare a producției, în special a forței de muncă și a materialelor și materiilor prime - atît din punct de vedere fizic cît și valoric. Secretarul general al partidului a subliniat că introducerea indicatorului producției nete trebuie să fie un rezultat al perfecționării întregii activități de producție și de conducere a economiei noastre naționale.

În legătură cu toate aceste probleme importante au fost subliniate îndatoririle ce revin comitetelor județene de partid care trebuie să vegheze cu fermitate la îndeplinirea integrală a planului teritorial, a planului fiecărei uzine, la soluționarea rapidă a tuturor problemelor pe care le ridică producția, precum și răspunderile ministerelor, organismelor economice centrale, ale Consiliului de Miniștri.

Participanții la ședința de lucru de la Comitetul Central s-au angajat să acționeze cu spirit de exigență comunist, cu energie și perseverență pentru realizarea acestor importante obiective, a sarcinilor trasate de secretarul general al partidului.



Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV, NR. 7 989

Joi, 11 mai 1978

4 pag. — 30 bani

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația Partidului Baas Arab Socialist din R. A. Siriană

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri după-amiază, delegația Partidului Baas Arab Socialist din Republica Arabă Siriană, condusă de Abdullah El-Ahmar, secretar general adjunct al Comandamentului Național al partidului, care face o vizită de prietenie în țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R.

În cadrul convorbirii, au fost relevată deosebită satisfacție evoluția pozitivă a relațiilor româno-siriene pe plan politic, economic, tehnico-științific și cultural și a fost exprimată dorința de a aprofunda și extinde colaborarea și cooperarea fructuoasă dintre cele două țări,

dintre Partidul Comunist Român și Partidul Baas Arab Socialist din R. A. Siriană, în folosul ambelor noastre popoare, al cauzei păcii, progresului și colaborării internaționale. În acest context s-a subliniat rolul hotărîtor al întâlnirilor, convorbirilor și înțelegerilor dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Hafez El Assad în ridicarea pe o treaptă superioară a raporturilor de prietenie și colaborare rodnică dintre cele două țări, partide și popoare. În cursul întrevederii s-a relevat, de asemenea, buna conlucrare dintre România și Siria pe plan internațional. De ambele părți a fost subliniată necesitatea intensificării ac-

● (Continuare în pag. a 4-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu va efectua o vizită oficială de prietenie în R.P. Chineză

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, va efectua, la invitația tovarășului Hua Kuo-fen, președintele Co-

mitetului Central al Partidului Comunist Chinez, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze, o vizită oficială de prietenie în China, în a doua decadă a lunii mai 1978.

LA I. M. LUPENI, ACEEAȘI
SUSȚINUTĂ CADENȚĂ :

Peste 6 100 tone cărbone pe zi

Cel mai mare colectiv minier din Valea Jiului a depășit, din nou, în urmă cu o zi producția planificată, extrăgînd în total 6 121 tone cărbune. Sectorul cu producția cea mai mare pe mină și Valea Jiului, IV, a realizat într-o singură zi peste prevederi 367 tone. Remarcabil este faptul că productivitatea muncii stă la temelia acestor realizări, cu atît mai valoroase cu cît în sector funcționează trei complexe mecanizate - în abatajele conduse de Constantin Lupulescu, Teodor Boncalo și Ion Sălăjan. Cel mai ridicat nivel de depășire a productivității muncii înregistrează brigada coordonată de maestrul electromecanic Constantin Lupulescu, respectiv 2,5 tone peste sarcina planificată.

Avram MICA

SECTORUL I AL I.M. LONEA

532 tone peste prevederi

Ieri, la bilanțul zilei precedente, două sectoare de producție ale I.M. Lonea, I și V, raportau depășiri ale sarcinilor de plan. Cu cele 90 tone extrase peste prevederi în aceeași zi, colectivul sectorului I, situat constant de la începutul anului în fruntea întrecerii minerilor Lonei, cumula un plus în luna mai de 532 tone și 3 584 tone peste prevederile de plan de la începutul anului.

Autoconducerea muncitorească în acțiune

Redresarea, apoi dezvoltarea sectorului - rezultatul gândirii și acțiunii colective

Cum se poate vorbi despre autoconducere muncitorească la nivelul sectorului de producție, în minerit? Oare această idee generoasă a adîncirii democrației socialiste își găsește teren de manifestare doar la un nivel superior, în organismul care decide asupra problemelor majore ale întreprinderii - cum ar fi defalcarea planului de producție, stabilirea criteriilor de acordare a retribuției, aprobarea lucrărilor de investiții etc.? Cu două zile în urmă am poposit la mina Petrita însoțit de aceste întrebări, stînjenoase, atîta timp cît nu le găseam răspuns. Sectorul are o viață proprie, în care re-

găsim, desigur, toate elementele actului de conducere. În această viață sînt cuprinse, de asemenea, probleme majore - planul de producție, linia de front, fondul de retribuție. Dintr-un punct de vedere, confruntarea zilnică a colectivului cu aceste probleme include, prin sine, autoconducerea. Care este, însă, modul ei de manifestare,

Ion MUSTAȚA

● (Continuare în pag. a 3-a)

ÎN CURS DE FINALIZARE

LA I.U.M.P.

Noi foreze pentru suitori

Colectivul atelierului de ajustaj-montaj de la secția lucrării la rece din cadrul I.U.M. Petroșani execută o lucrare aparte. E vorba de două noi mașini electrohidraulice de forat suitori. Lucrările se află deja în stadiul de finalizare. Peste puțin timp ele vor fi livrate beneficiarilor, respectiv minelor Paroșeni și Vulcan. Prin dotarea cu aceste mașini, se va ușura considerabil munca de forare a suitorilor, contribuind totodată la creșterea productivității muncii.



Comunistul Ion Buscă de pe șantierea Vulcan. Electrician destoinic, montează instalația în blocul M1 din viitorul centru civic al Vulcanului.

Foto : O. GHEORGHE

ÎN PAGINA A 2-A :

- Cunoașterea și aplicarea legii apărării civile
- Program bogat în manifestări educative

teriale de producție au fost depășite, pe trimestru, cu 1,4 la sută. Din exemplu rezultă clar că dacă în cazul producției globale par „avantajoase” și depășirile de costuri, producția netă este influențată negativ de orice cheltuială materială în plus și deosebit de favorabil de economiile obținute la același capitol. De pildă, chiar dacă planul producției fizice se realizează sută

Convorbire consemnată de
A. HOFFMAN

● (Continuare în pag. a 2-a)

VA INFORMĂM

O STATORNICĂ PREOCUPARE găsim la mina Petrita, pentru îmbunătățirea continuă a calității mesei gratuite acordate minerilor. Prin urmărirea costurilor de consum în fiecare zi, și reglarea consumului de porții de la un schimb la altul, se asigură evitarea risipei și, implicit, îmbunătățirea meselor din zilele următoare. Destul de des,

alături de o porție consistentă, bogată în calorii, cantina oferă, în plus, și un desert. (I.M.)

APARATE DE COMUNICAȚIE. Sectorul I este cel dintîi sector al I.M. Vulcan dotat cu digitoane - aparate de comunicație cu care au fost înzestrate fiecare loc de muncă productiv și punctele principale de servire. Se asigură astfel transmiterea operativă a informațiilor între locurile „cheie” ale procesului de producție din sector. (Ș. Vladimír)

VA INFORMĂM

PRODUCȚIA NETĂ indicatorul care exprimă cel mai fidel valoarea nou creată

CE ARATĂ EXEMPLUL MINEI VULCAN

La început, tovarășul Rudolf Botoșiu, contabil șef al I.M. Vulcan ne-a oferit câteva date generale utile asupra indicatorului producției nete :

Începînd din semestrul II al acestui an, potrivit Hotărîrii C.C. al P.C.R. adoptată de Plenara din 22-23 martie a.c., se va introduce valoarea producției nete ca indicator de bază al activității întreprinderilor. Așa cum s-a subliniat din nou la recenta plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, aceasta constituie o măsură de maximă importanță, ce se circumscrie în ansamblul acțiunilor de perfecționare a conducerii și planificării economiei, în vederea dezvoltării și adîncirii autogestunii și autoconducerii muncitorești.

După cum se știe, indicatorul producției nete este indicatorul care orientează eforturile întreprinderii spre realizarea volumului fizic al produselor cu cheltuieli materiale mereu mai reduse. Producția netă reprezintă valoarea nou creată în activitatea productivă a întreprinderilor. Producția netă se determină, după metoda de producție, prin scăderea din producția

globală a cheltuielilor materiale aferente.

- Pornind de la această din urmă afirmație - care sînt aspectele demne de evidențiat acum, în perioada pregătirii introducerii producției nete ca indicator de bază, dacă ne referim la aplicarea în condițiile specifice întreprinderilor miniere, respectiv întreprinderii miniere Vulcan?

- Concluzia evidentă este că sporirea producției nete este strict condiționată de creșterea volumului producției fizice de cărbune extras și de reducerea cheltuielilor materiale. La I.M. Vulcan, s-a calculat producția netă în prima perioadă a anului. Din datele reieșite, dacă judecăm problema fondului de retribuție în cazul folosirii ca indicator de bază a producției globale, la mina Vulcan acesta a fost superior prevederilor. După producția netă însă, același fond ar fi fost cu 1,7 milioane lei inferior. Și iată de ce. În prima lună a anului mina a rămas restantă la producția fizică de cărbune cu peste 9 000 tone. În luna februarie planul a fost îndeplinit, iar în martie s-a obținut o depășire de peste 1600 tone. Cheltuielile ma-

Luna educației politice și culturii
socialiste pentru tineretul hunedorean

Program bogat în manifestări educative

În sistemul activității culturale-educative, manifestările tineretului ocupă un loc distinct, evidențiindu-se printr-o mai largă diversitate de conținut și atractivitate a formelor de desfășurare. Aceste idei ies cu pregnanță în relief din programul „Lunii educației politice și culturii socialiste pentru tineret - Costești 1978”, manifestare amplă, organizată de Comitetul județean al U.T.C. și Comitetul județean de cultură și educație socialistă, în cadrul celei de a doua ediții a Festivalului național „Cântarea României”. Elementul educativ coordonează toate acțiunile structurate în patru săptămâni tematice (politico-ideologice și de educație politică, literatură și film; teatru și muzică; cîntece și poezie patriotică).

În Valea Jiului, „Luna educației politice și culturii socialiste pentru tineret” s-a deschis la Lupeni printr-o acțiune devenită tradițională - „Sub steagul partidului, creștem odată cu țara”, spectacol evocativ la care au participat, în 2 mai, tinerii din municipiu. În prima săptămână au avut loc întâlniri în cadrul cărora au fost dezbătute problemele economice corelate cu perfecționarea moral-profesională, domenii în care tineretul participă cu evidente rezultate. Spectacole culturale, întreceri sportive, evocări ale anului revolu-

ționar 1848, concursuri organizate în cadrul aniversării a 2050 de ani de la crearea primului stat dac centralizat și independent au continuat în săptămîna trecută la Petroșani, Vulcan, Lupeni.

În cadrul acestei săptămîni, a literaturii și filmului pentru tineret, au fost organizate, simpoziune cinematografice, șezători literare la care au participat membri ai cenaclului literar „Panait Istrati” - Valea Jiului, întâlniri cu scriitori și autori literari din județ. La realizarea programului de manifestări din cadrul acestei luni a tineretului hunedorean participă, alături de multe formații artistice din municipiu și Teatrul de stat „Valea Jiului” cu spectacolele „Alegeți-l singuri”, piesă a scriitorului cehoslovac Ivan Bucovan și „Viață, particulară” de Ovidiu Genaru, care vor fi prezentate în Valea Jiului și în județ. Manifestările grupate sub genericul „Luna educației politice și culturii socialiste pentru tineret” se vor încheia la 28 mai cu tradiționala întîlnire cu istoria de la Costești. Luna tineretului hunedorean este o contribuție, îmbogățită de la un an la altul în conținut, la procesul de educație multilaterală a tinerilor din Valea Jiului, din județul nostru.

T. SPATARU



„Case peste case și deasupra alte case”...

Cadru inedit din frumoasa Vale a Jiului de azi ale cărei edificii social-culturale se înmulțesc de la un la an.

Foto: Ion LICIU

O îndatorire patriotică de mare răspundere

Cunoașterea și aplicarea legii apărării civile

Legea privind apărarea civilă în Republica Socialistă România are la bază concepția fundamentală a partidului și statului nostru privind apărarea patriei de către întregul popor. Concepția creator, ea ține seama de condițiile și particularitățile concrete ale teritoriului țării noastre, de schimbările intervenite în dezvoltarea economico-socială a județelor, a localităților și unităților socialiste, de perfecționarea bazei tehnico-materiale a acestora, precum și de experiența dobîndită în decursul anilor în apărarea civilă, stabilind, într-o viziune unitară, principiile și normele ce reglementează activitatea în acest domeniu.

Legea definește scopul și rolul apărării civile, stipulînd că „trebuie să asigure pregătirea populației, teritoriului și economiei pentru desfășurarea normală a activităților economice, politice și sociale, precum și pentru protecția cetățenilor și a bunurilor materiale de orice natură, în timp de război și în alte situații speciale”. Misiunile apărării civile pun astfel în centrul preocupărilor pregătirea forțelor umane, materiale și tehnice, care se realizează în cadrul sistemului general de pregătire pentru apărare.

Prin lege, se încredințează apărării civile o gamă largă de misiuni, începînd cu protecția cetățenilor și a bunurilor materiale împotriva efectelor armelor de nimicire în masă și ale armelor clasice, pînă la identificarea, neutralizarea și asanarea teritoriului de muniții rămase neexplodate. În mod deosebit se precizează misiunea formațiilor de apărare civilă de a participa, alături de alte forțe de apărare, la acțiunile de localizare și înlăturare a urmărilor provocate de calamități naturale și catastrofe. Din aceasta decurge și obligativitatea pentru toți cetățenii, bărbați și femei, fără deosebire de naționalitate, de a se pregăti în vederea cunoașterii regulilor și măsurilor de apărare civilă și formării deprinderilor necesare pentru participarea, în caz de nevoie, la toate acțiunile de protecție a populației și a bunurilor materiale, a celorlalte să asigure desfășurarea normală a vieții economice, politice și sociale. Legea se integrează în prevederile Constituției și ale legilor țării care consacra apărarea patriei ca datorie sfîntă a fiecărui cetățean, cauză și operă a întregului popor, dovadă suferită de dragostea față de glia strămoșască, a devotamentului față de cauza socialismului.

Un rol deosebit revine în acest sens organelor locale ale administrației de stat, conducerilor unităților socialiste, care, potrivit legii, conduc și coordonează toate activitățile de apărare civilă din localități, unități economice și teritorii aflate în sfera lor de responsabilitate. Tocmai de aceea ca organe destinate pentru

coordonarea, îndrumarea și asigurarea realizării măsurilor de apărare civilă, la consiliile populare din localități, precum și în unitățile socialiste se constituie și acționează state majore, comisii și formații de apărare civilă.

Faptul că la pregătirea pentru apărare civilă participă atît organele și formațiile specializate de apărare civilă, personalul unităților militare ale Ministerului Apărării Naționale și Ministerului de Interne și ale celorlalte formații populare de apărare, împreună cu categoriile de oameni ai muncii stabilite, reprezintă modalitatea practică prin care se traduce în viață concepția partidului și statului nostru de pregătire a întregului popor pentru apărarea civilă.

Pe deplin conștienți de răspunderea sporite, ce le revin în aplicarea prevederilor legii, cu sprijinul organelor și organizațiilor de partid, formațiile de apărare, trebuie să militeze neabătut pentru îndeplinirea în mod exemplar a îndatoririlor ce decurg din acest important act legislativ. Întemeindu-și prevederile pe conștiința civică și înalta răspundere a fiecărui cetățean față de cauza apărării patriei, Legea apărării civile, adoptată de Marea Adunare Națională, creează cadrul organizatoric și juridic necesar participării, în caz de nevoie, a întregii populații la măsurile ce se întreprind în acest scop, mobilizării tuturor resurselor umane și materiale pentru soluționarea misiunilor complexe ale apărării civile.

Major Ion VOICESCU,
șeful Statului Major de
apărare civilă al
municipiului Petroșani

PENTRU IUBITORII MUZICII

Noi apariții discografice

Pentru perioada următoare, Electrecord-ul anunță câteva noi apariții discografice interesante.

Tenorul Cornel Stavru a înregistrat, împreună cu Orchestra simfonică a Conservatorului „Ciprian Porumbescu”, dirijată de Ludovic Bacî, un disc cuprinzînd arii celebre din opere de Verdi și Wagner.

Povestirile „Fram, ursul polar”, de Cezar Petrescu și „Ulciorul cu omenie”, de Mircea Sintimbreanu, în interpretarea unor cunoscuți actori și în regia lui Mihai Zirra, alcătuiesc conținutul unui disc ce se adresează copiilor. Un alt disc prezintă „Basme populare maghiare” în lectura lui Nemes Levente.

Iubitorii muzicii populare vor găsi în magazinele de

specialitate o serie de discuri cu piese interpretate de îndrăgiți cîntăreți: Ionela Prodan, Florica Ungur, Mișoara Pitulice, Mia Dan și frații Pițigoi.

Și în domeniul muzicii ușoare sînt unele noutăți. Ruxandra Ghiță debutează pe disc cu piese din repertoriul internațional: „Refrenul meu”, „Bine te-am găsit” și „Ai să vii”. Sub genericul „Trăiesc o zi frumoasă”, compozitorul Aurel Giroveanu a reunit pe disc 14 melodii interpretate de apreciați soliști de muzică ușoară.

Două casete înregistrate prezintă pe cîțiva interpreți de muzică populară bănățeană, precum și piese de muzică ușoară maghiară în interpretarea unor soliști vocali și formații orchestrale din țara noastră.



Sări, gardul, dar în sinea lui era deja de partea cealaltă.

După control, gestionarul deveni... reținut.

(Ing. Zoltan Kiraly jr.)

● Urmare din pag. 1

la sută, cheltuielile materiale pe trimestru fiind cu 1,4 la sută mai mari, aceasta ar fi însemnat nerealizarea la producția netă, a circa 800 mii lei. E ușor de constatat că un procent de depășire a costurilor de producție se repercutează negativ asupra producției nete cu peste o jumătate de milion de lei, în timp ce o economie de 1 la sută înseamnă o producție netă suplimentară tot de o jumătate de milion, deci un fond de retribuție sporit în favoarea membrilor colectivului.

De unde au provenit oserenena depășiri la costurile de producție? Care sînt resursele de sporire a producției nete pe care se poate conta la I.M. Vulcan?

De exemplu, în trimestrul I s-au consumat peste prevederi lemn de mină foios și împletitură zincată (plasă pentru podire). O serie de materiale diverse - piese de schimb indeosebi - s-au consumat, de asemenea în cantități prea mari. Este ușor de constatat că gospodărirea mai chibzuită a materialelor de bază utilizate în activitatea de extracție nemijlocită se impune

în primul rînd. La fel stau lucrurile și cu activitatea de întreținere a utilajelor și a instalațiilor pentru a se preveni pe această cale consumul exagerat de piese necesare reparării. Bine întreținute, utilajele pot funcționa timp îndelungat la parametrii maximi, deci în condiții de eficiență sporită.

Vorbind de utilaje, de mijloace fixe în general, care este influența amortimentelor asupra producției nete?

Cam o treime din costurile de producție sînt a-

mari rezerve în acest sens. Producția care se dă în abatajele mecanizate este departe de a satisface exigențele. Într-un abataj dotat în această lună cu un complex mecanizat de susținere și tăiere în stratul 18, sectorul VII am obținut productivități ale muncii cu peste 2 tone mai mari decît în condiții similare în primul trimestru al anului. Acesta e un fapt încurajator, care demonstrează totodată că există mari rezerve de sporire a productivității mun-

turi metalice etc. Nu s-a îndreptat însă situația amortimentelor în ceea ce privește consumul de piese de schimb, împletitură zincată. Am inițiat și perseverăm în aplicarea unor măsuri care vizează reducerea cheltuielilor materiale în toate compartimentele minei și la toate treptele de răspundere. Există acum o evidență strictă pe zile a cheltuielilor materiale pe sectoare, costurile fiind urmărite de către tehnicienii din sectoare tot așa de sever ca și producția. Prin fișe limită, șefii de sectoare știu cînd să „oprească” acordarea de bunuri pentru materiale. Orice suplimentare se aprobă doar dacă „cererea” este imperios justificată. Pătrunde, din ce în ce mai adînc în conștiință, așa cum este de dorit, adevărul că fiecare, prin acțiunile proprii își sporește propriul venit. Astfel se naște acel salt calitativ pe care secretarul general ne îndeamnă și cere să-l realizăm.

Subliniez ca o concluzie, din nou, că indicatorul producției nete reflectă mai fidel decît „globala” contribuția proprie a colectivelor la desfășurarea unei activități productive eficiente, că la I.M. Vulcan, colectivul poate crea condiții propice pentru a obține încă din prima lună de aplicare, ca indicator de bază a producției nete venituri mai bune, pe seama propriei sale munci.

PRODUCȚIA NETĂ

amortizării mijloacelor fixe din dotare. Este firesc ca zestre tehnologică să sporească mereu. Cerința economică pe care această înzestrare o reclamă este însă ca producția de cărbune ce rezultă din utilizarea instalațiilor - combine, complexe de susținere de care dispun brigăzile în abataje - să fie sporită pentru a „acoperi” cheltuielile prelușite de amortizare. Avem

cii, deci a producției fizice pe lucrător, ceea ce, pentru creșterea producției nete, este esențial. Și mai demonstrează ceva: că putem mult mai mult.

Se constată aceeași „tendință” și în privința cheltuielilor materiale?

Și în luna aprilie, colectivul minei Vulcan a depășit producția de cărbune planificată. Este vizibil, totodată, efortul pentru reducerea costurilor de producție, avînd în vedere că la cheltuielile materiale s-a înregistrat o economie de 255 000 lei pe seama reducerii consumului la lemn foios și rășinos, la cherestea, explozivi, armă-



Toată Valea este un șantier. În cișeu: utescii de la mina Aninoasa dînd o mîină de ajutor constructorilor pe șantierul din centrul Petroșaniului.

● FOTBAL. Campionatul republican al juniorilor și școlarilor: C.S.S. Petroșani - C.S.S. Hunedoara 0-7; Campionatul municipal, etapa din 4 mai: Minerul Dilja - Sănătatea Vulcan 0-3; Preparatorul Lupeni - I.G.C.L. Petroșani 3-2; Utilajul - Preparatorul Coroști 4-0. Etapa din 6 mai: I.G.C.L. Petroșani - Fabrica de oxigen 4-0, Utilajul - Minerul Dilja 3-0; Sănătatea Vulcan - Preparatorul Lupeni 2-0. Campionatul municipal al copiilor: C.S. Școlar - Jiul 1-2; Sănătatea

Breviar sportiv

Vulcan - Preparatorul Petrița 7-0, Utilajul - Paringul Lonea 2-4.

● POPICE. În cadrul etapei județene a campionatului de calificare la popice, echipe seniori, pe arena Jiul din Petrița s-au întîlnit cele 2 formații frunțase ale municipiului nostru respectiv Jiul Petrița și Minerul Vulcan. După lansarea celor

200 bile mixte de către fiecare component al celor două formații, echipa gazdă, alcătuită în majoritate din juniori a obținut victoria cu 5084 la 4879 p.d. Cei mai buni jucători ai acestei întîlniri au fost Nicolae Ilie 895 p.d., Victor Miclea 886 și Mihai Ernest 891 de la Jiul, efan Kozma 864 și Bela Schuller I cu 828 p.d. de la Minerul Vulcan.

● RUGBI, campionatul diviziei B: Minerul Lupeni - Electromotor Timișoara 6-16. (S. BALOI)

Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

Roadele pasiunii pentru meserie



Calm, cu vorbă domoală, de ardelean din zona Clujului, Dragomir Lucaciu, șeful echipei de lăcătuși — intervenții de la Uzina electrică Paroșeni se arată a fi un om grițului la cele ce spune, evident stingerit de a vorbi despre el însuși. Preferă să-și laude oamenii din echipă, relatându-ne un caz deosebit, petrecut recent, când cu ajutorul lor a terminat cu două zile mai devreme o reparație capitală care necesita, în mod normal, 6 zile de muncă. Aflăm, totuși, de la inginerul Nicolae Slăvea, șeful secției reparații, că lăcătușul Dragomir Lucaciu, este „un om cu care energeticienii de la Paroșeni se mândresc”. Pentru el și coechipierii lui nu există zi sau noapte atunci când se produc avarii în uzină, ci doar ore de muncă neîntreruptă până la finalizarea lucrărilor care le sînt încredințate.

„Printre cei ce au crescut sub mîna lui Lucaciu ca meseriași și au devenit oameni de nădejde în uzină, unii dintre ei chiar tehnicieni și ingineri — ne spune tovarășul Iuliu Man, secretarul organizației de partid a atelierului reparații cazane, se află în prezent lăcătușul Teodor Rimboi, care în curînd va fi pus în discuție pentru a deveni membru al partidului. În cei 25 de ani de cînd lucrează la uzină, Dragomir Lucaciu a crescut circa 20 de meseriași care au fost primiți în rîndul comunistilor. „Muncesc bine, cîștig bine. Mă pasionează meseria” — ne-a spus Dragomir Lucaciu. Dar faptele lui vorbesc cu mai multă elocvență.

S. VIOREL

A ști să ajuți omul atunci cînd are nevoie

— Opinii muncitorești —

Sînt pentru unii oameni momente dificile în viață. A ști să sesizezi aceste momente și să ajuți omul la timp, este un lucru deosebit de important pentru menținerea în cadrul colectivului, permanent, a unui climat de angajare și responsabilitate în muncă.

În cadrul sectorului nostru, cei 83 de oameni cîți sîntem ne cunoaștem între noi, nu numai după comportarea de la locul de muncă, ci și după cea din afara întreprinderii, din familie și societate. Și cu toate că aproape toți sînt oameni stabili, care nu umblă de la o întreprindere la alta, în ceea ce privește munca de educație în spiritul disciplinei și atitudinii muncitorești avem încă probleme. Din experiență proprie, am constatat că, de cele mai multe ori, oamenii care absentează nemotivat nu dau randamentul cerut, fac lucru de mîntuială unde sînt puși, etc., sînt de regulă cei ce au anumite neplăceri sufletești. De la această constatare, pornim la acțiune. Cîte 2-3 ortaci, se deplasează la domiciliul celor ce nu se țin de treabă, se interesează de problemele de muncă și de viață pe care le au cei în cauză, stau de vorbă cu ei și le dau sfaturi tovarășești. Ultimul caz, care a frîmîntat colectivul nostru a fost al ortacului C. Petru. Într-un timp nu se prea ținea de treabă la locul de muncă

unde era repartizat. Văzînd aceasta, ortacii au descoperit și cauza: se despărțise, temporar, de soție. Motivul? Lucra și soția, dar în altă localitate, la Vulcan și apăruseră unele discuții în familie. Ioan Bolog, șeful lui de echipă, împreună cu maistrul Ioan Ordög, au stat de vorbă cu Petru și au înțeles că acesta se află într-un moment greu al existenței sale. Trebuia ori să se despartă de colectivul sectorului pentru a-și urma soția, ori să se despartă de ea. Noi l-am înțeles. Ne-am interesat la conducerea întreprinderii și am aflat că nu sînt condiții pentru încadrarea soției la Uricani. În această situație, l-am sprijinit pe om să-și găsească la mina Vulcan, un nou loc de muncă și să se mute acolo și cu locuința. Acum, el se află din nou împreună cu familia sa și trăiesc fericiți, în bună înțelegere. Întîlnindu-mă, nu de mult, pe o stradă din Petroșani, cu cei doi soți, aceștia m-au rugat să transmit colectivului sectorului calde mulțumiri pentru ajutorul care le-a fost acordat.

Desigur, din cadrul colectivului nostru am pierdut un om de nădejde. Dar, în schimb, un alt colectiv de mineri, din Vulcan, l-a cîștigat. Și nu numai acel colectiv...

Vintilă FLORESCU, secretarul organizației de bază 3 d, de la I.M. Uricani

La sectorul II al minei Dilja, dialogul „pe viu” al conducerii sectorului cu minerii din abataje se continuă deseori în fața ciclogramelor de lucru, a unor noi programe întocmite în scopul creșterii producției de cărbune pe seama sporirii productivității în abatajele dotate cu tehnologii moderne.

Foto: Ion LICIU



De la alcool la huliganism n-a fost decît un pas

Liniștea nopții fu tulburată de un glas pus pe harță:

— Mă, tu ăla de acolo, ce cauți aici? — ?!

Încurajat, probabil de tăcerea celui cărui i se adresase, arțăgosul îl apucă de mîncă. Dîndu-se drept milițian, îi căuta nod în papură: „Ești un huligan pe care îl căutăm mai demult”.

Cetățeanul, aflat la acea oră singur în stația de autobuz Coroești din orașul Vulcan, vădit intimidat, l-a urmat pe cel ce se dădea drept milițian, deși nu purta uniformă. Pînă în dreptul intrării într-un bloc, unde așezatul milițian, înșprîndu-și glasul îi propuse din nou: „Intrăm aici, la tovarășul locotenent Calotă să clarificăm ce-i cu tine

la ora asta prin oraș!”. Docil, cetățeanul, venit la rude de prin părțile Gorjului, l-a urmat pînă în apartamentul „locotenentului”. Aici, însă și-a dat seama, cam tîrziu, că fusese atras într-o cursă. Falsii milițieni erau, în realitate doi indivizi, Mihai Laurențiu Farcaș și Tudor Calotă, care, neavînd altceva mai bun de făcut, după ce chefuiseră împreună pînă seara tîrziu, au pornit în căutarea aventurii. Voiau cu orice preț „să se distreze” pe seama cuiva. B. Gh., care aștepta noaptea, în jurul orei 23, sosirea autobuzului în stația Coroești, le-a cîștigat

dă. Ce a urmat, în apartamentul lui Tudor Calotă, este de domeniul absurdului. Cei doi au simulat o „anchetă”, maltratîndu-și cu o brutalitate de nedescris victima. După vre-o două ore, plictisiți, l-au aruncat, pur și simplu afară, pe scări, în stare de inconștiență pe cetățeanul B. Gh., un tînar firav, care abia împlinise 20 de ani. Cînd și-a revenit, îngrozit de coșmarul prin care trecuse, B. Gh. s-a fîrît cu chiu cu vai pînă în stația de autobuz. Aici, cîțiva oameni de omenie, mineri veniți cu ultima cursă de la serviciu, văzîndu-l în stație, l-au ajutat să ajungă în a-

• (Urmare din pag. 1)

specific sectorului, diferit de al întreprinderii — știînd că pentru soluționarea problemelor cotidiene sectorul nu dispune de un consiliu al oamenilor muncii?

Atenț la toate aceste întrebări, primul nostru interlocutor, tovarășul Vasile Ene, secretarul comitetului de partid într-un cunoscut sector de producție, nu s-a grăbit cu răspunsul. „Aveți timp să treceți pe la noi?” După ce s-a terminat freacă-mătul dintre schimburi, în

biroul sectorului IV l-am reîntîlnit pe secretar. Se mai aflau de față Ioan Badenlosz, adjunctul șefului de sector, Francisc Bartha, Leon Deak, Francisc Kovacs, șefi de brigadă, împreună cu care am reconstituit un anumit moment din viața acestui colectiv.

Situat la marginea cîmpului minier, sectorul a trecut, cu un an în urmă, printr-o situație deosebit de critică. Linia de front era în scădere. În plus, o zonă de foc a scos din lucru două abataje. În această situație s-a pus problema unei reorganizări, prin care puținele fronturi de lucru rămase urmau să fie preluate de sectorul învecinat. Faptul însemna, cu alte cuvinte, desființarea sectorului IV. Lată, astăzi, același colectiv în plină dezvoltare. Cum s-a reușit o redresare pe care nu ezitam să o numim spectaculoasă?

Zi de zi, după terminarea schimbului I, șefii de brigadă s-au strîns în această încăpere. Sectorul a primit un sprijin substanțial din partea conducerii întreprinderii, dar redresarea a

fost gîndită aici, în biroul sectorului, născîndu-se din frîmîntările minerilor de bază ai colectivului. La cîteva discuții au participat directorul întreprinderii și inginerul șef. La fața ambitiei șefilor de brigadă, care nu concepeau să rămîna fără sector, s-a renunțat la ideea oricărei reorganizări, acceptîndu-se angajamentul oamenilor de a găsi singuri soluția ieșirii din impas. Probabil că nu este un caz unic în minierit, dar este edificator pentru a ilustra capacitatea sectorului, a

prindere. „Dacă Voicu nu face preliminarul, nici mine nu și-l face”, se spune cu justificată mîndrie printre minerii sectorului IV. Despre Eugen Voicu se știu destule lucruri. Lată și alții autori ai redresării: Leon Deak, șef de brigadă la 9 vest, un abataj situat în marginea lentilei, unde trebuia să se lucreze cu viteze mari de avansare; Francisc Bartha, șef de brigadă la 10 vest, singurul care a reușit să conducă scoaterea abatajului din zona de foc după ce alți trei bri-

gadieri au încercat același lucru; a exploatat în condiții bune prima felie, succes răsplătit cu un frumos premiu acordat brigăzii; Francisc Kovacs, specialist

Autoconducerea muncitorească în acțiune

minerilor săi, de a găsi soluții în situații din cele mai critice.

Colectivul a fost întărit cu oameni noi. Șefii de brigadă nu și-au întrerupt discuțiile zilnice. Metodic și chibzuit erau cîntărite în comun toate propunerile izvorîte din gîndirea oamenilor, fiind aleasă pentru fiecare lucrare, varianta cea mai bună. Nimeni nu poate să spună astăzi cui îi aparține o soluție sau alta. Astăzi, pentru toți, contează doar rezultatul: sectorul a ieșit din impas, a început să se dezvolte, reușind toate acestea datorită răspunderii cu care șefii de brigadă, șefii de schimb, minerii de bază ai colectivului, împreună cu corpul tehnico-ingineresc, au gîndit, și perseverenței cu care au acționat pentru a realiza o redresare, greu întreprinsă cu cîțva timp în urmă.

Astăzi, sectorul dispune de două abataje frontale mecanizate al căror puls se face simțit chiar pe între-

în lucrările de pregătire. Cei trei brigadieri ne-au vorbit despre starea prezente a sectorului, în discuție revenind tot timpul o idee centrală: **colaborarea permanentă la adoptarea deciziilor, însoțită de o participare activă la îndeplinirea lor.**

Ne-au vorbit, cu alte cuvinte, despre **autoconducere**. Despre **răspunderea** cu care minerii au chibzuit asupra viitorului sectorului, despre **capacitatea lor de organizare și de acțiune**, datorită căreia sectorul IV este astăzi ceea ce este: **un colectiv fruntaș al întreprinderii.**

ATITUDINI

Tatăl rătăcitor

În contrast flagrant cu grija societății noastre față de tînăra generație, se mai întîlnesc, pe alocuri, cazuri de egoism feroce, manifestat, paradoxal, tocmai de cei cărora le revine îndatorirea firească, pe care nu numai normele conviețuirii civilizate o impun, ci și cel mai elementar bun simț, de a-i îngriji și întreține pe cei cărora le-au dat viață. Un astfel de egoism manifestă cetățeanul Iosif Csiki, din Petroșani, căutat de miliția județului Mureș pentru abandon de familie. Undeva, în comuna Brîncovenesti, un copil este frustrat nu numai de dragostea de tată, ci și de minimul de bani necesari întreținerii lui, în timp ce tatăl rătăcește prin țară, de la o întreprindere la alta, căutînd să scape cu fuga de obligațiile ce-i revin. A lucrat un timp la I.M. Petrila, apoi a dispărut. În cartierul în care locuiește a fost citat în fața unei adunări cetățenești pentru a fi obligat să se încadreze într-o muncă pe măsura calificării sale. Nu s-a prezentat. A fost obligat, totuși, în cele din urmă prin hotărîre judecătorească, să se încadreze. La oficiul municipal Petroșani al forțelor de muncă a declarat că lucrează la T.C.H. Dar la un control s-a constatat că nu mai figurează în evidențele T.C.H....

O femeie părăsită, undeva în comuna Brîncovenesti, din județul Mureș, împreună cu un copil minor, și-a luat inima în dinți și a cerut dreptul legal, de întreținere, punîndu-l sub urmărirea pe tatăl rătăcitor. Cine-l vede este rugat s-o ajute, să dea relații despre fugarul la miliția municipiului.

cei doi în fața adevăraților milițieni. Fapta lor era însă prea gravă ca să poată fi îngăduită. Legea nu i-a iertat. Doi bărbați, tineri, care au fiecare o meserie frumoasă, vor lipsi pentru un timp din colectivul de muncă al Preparației Coroești. Vor da, desigur, socoteală pentru fapta lor iresponsabilă, în fața instanței judecătorești. Alături de ei, pe banca acuzării se mai află însă un alt acuzat — alcoolul. Fapta mirșavă a fost săvîrșită de cei doi pe cînd se aflau sub influența nefastă a aburilor de alcool, care le-a întunecat rațiunea.

Cazul semnalat era grav. S-a început urmărirea celor doi huligani. Acuzațiile împotriva lor erau clare: lipsire de libertate a unei persoane, uzurpare de calitate oficială și vătămare corporală.

În scurt timp, cei doi huligani au fost identificați. La domiciliul lor au fost găsite actele tînărului și o oarecare sumă de bani... „N-am știut că facem rău”, „am vrut doar să ne distram”, „regretăm cele ce-am făcut” se lamentau

V.S. FENEȘANU, cu sprijinul lt. Dumitru BĂDULESCU de la miliția orășenească Vulcan

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația Partidului Baas Arab Socialist din R. A. Siriană

● (Urmare din pag. 1)

șunilor tuturor forțelor progresiste, democratice din întreaga lume în lupta împotriva politicii imperialiste de dominație și dictat, împotriva colonialismului, neocolonialismului și discriminării rasiale, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale, pentru democratizarea relațiilor interstatale care să asigure tuturor popoarelor dezvoltarea liberă pe calea progresului și civilizației.

În cadrul schimbului de vederi o atenție deosebită a fost acordată problemelor legate de instaurarea unei păci juste și trănice în Orientul Mijlociu. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat și cu acest prilej pozi-

ția României privind soluționarea pe cale pașnică a conflictului din Orientul Mijlociu pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, a rezolvării problemei poporului palestinian în conformitate cu dreptul său legitim la autodeterminare, inclusiv prin crearea unui stat palestinian independent, a respectării suveranității și integrității teritoriale a tuturor statelor din zonă.

Șeful delegației siriene a exprimat mulțumiri și înalta apreciere a președintelui Hafez El Assad pentru activitatea neobosită și eforturile constante depuse de tovarășul Nicolae Ceaușescu în vederea rezolvării juste și durabile a situației din Orientul Mijlociu.

La Cluj-Napoca au avut loc

Funeraliile academicianului ȘTEFAN PETERFI

Miercuri, 10 mai, au avut loc la Cluj-Napoca funeraliile academicianului Ștefan Peterfi, membru al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S., președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, vicepreședinte al Academiei Republicii Socialiste România, fiu credincios al partidului și poporului nostru, luptător devotat pentru unitatea și frăția întregului popor, pentru victoria socialismului, pentru înflorirea patriei noastre scumpe, Republica Socialistă România.

Mii de clujeni au venit la catafalc, așezat în holul drapat în negru al Casei universitarilor, spre a-i aduce ultimul omagiu.

În jurul catafalcului erau depuse coroane de flori din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., președintele Republicii Socialiste România, din partea C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat, Consiliului de Miniștri, Consiliului Național al F.U.S., Ministerului Educației și Învățământului, Academiei Republicii Socialiste România, Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, Comitetului județean Cluj al P.C.R. și Consiliului popular județean, Comitetului municipal Cluj-Napoca al P.C.R. și Consiliului popular municipal, universității „Babeș-Bolyai”, din partea familiei.

Pe un panou îndoliat se afla portretul celui dispărut. Pe perne de catifea vișinie erau rânduite înaltele ordine și medalii ale Republicii Socialiste România cu care a fost distins Ștefan Peterfi pentru meritele sale, precum și cele ale unor țări prietene, atribuite ca recunoaștere a contribuției aduse la întărirea legăturilor de prietenie și colaborare ale României cu alte state ale lumii.

Din ultima gardă la catafalc au făcut parte tovarășii Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Nicolae Giosan, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Marii Adunări Naționale, Ion Ursu, membru supleant al Comitetului Poli-

tic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Național pentru știință și tehnologie, Ștefan Mocuța, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R., Vasile Vilcu, membru al Consiliului de Stat, președintele Comisiei Centrale de Revizie a P.C.R., Eugen Jebeleanu, vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, Suzana Gădea, ministru educației și învățământului, acad. Șerban Țițeica, vicepreședinte al Academiei Republicii Socialiste România.

La mitingul de doliu au luat parte membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, activiști de partid și de stat, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, ai unor instituții și organizații de masă și obștești, academicieni, cadre didactice universitare, cercetători științifici, studenți, oameni ai muncii din întreprinderi.

La mitingul de doliu au luat cuvântul, aducând un ultim omagiu celui dispărut, tovarășul Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, prof. univ. dr. Ion Vlad, rectorul universității „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, acad. Șerban Țițeica, vicepreședinte al Academiei Republicii Socialiste România, prof. univ. Danșluy Andrei, președintele Consiliului județean Cluj al oamenilor muncii de naționalitate maghiară, studentul clujean Galamb Ladislau, acad. Victor Preda, președintele Filialei Cluj a Academiei Republicii Socialiste România, și Kiss Ștefan, decanul facultății de biologie-geografie și geologie din Cluj-Napoca.

Mitingul de doliu a luat sfârșit. Carul mortuar, însoțit de membrii conducerii de partid și de stat prezenți la ceremonie, de familia defunctului, de numeroși cetățeni ai municipiului, se îndreaptă spre Cimitirul central al orașului. Aici se întonează Imnul de stat al Republicii Socialiste România și „Internaționala”.

După un moment de reculegere, sicriul cu corpul neînsuflit al tovarășului Ștefan Peterfi este coborât în criptă.

ACTUALITATEA LUMII

O declarație a Comitetului special al O.N.U. împotriva apartheidului

NAȚIUNILE UNITE 10 (Agerpres). - Comitetul special al O.N.U. împotriva apartheidului a adoptat o declarație în care condamnă cu fermitate acțiunile agresive ale regimului rasist sud-african împotriva Angolei și utilizarea ilegală a teritoriului Namibiei pentru lansarea acestor acțiuni. Documentul reclamă respectarea deplină, de către toate statele, a embargoului impus de Consiliul de Securitate asupra livrărilor de arme, destinate regimului rasist de la Pretoria.

Programul de reforme al noului guvern al R. D. Afganistan

KABUL 10 (Agerpres). Nur Mohammed Taraki, președintele Consiliului Democratic Republican Revoluționar, primul ministru al Republicii Democratice Afganistan, a anunțat la postul de radio Kabul declarația-program a noului guvern.

Documentul prevede înfăptuirea unor reforme agrare, care să înlăture rămășițele feudale, un învățământ primar pentru toți copiii de vîrstă școlară. Noul guvern va pro-

mova egalitatea în drepturi dintre bărbați și femei în toate domeniile vieții sociale. O serie de măsuri vor fi întreprinse pentru a permite statului să exercite un control sporit asupra economiei.

Referitor la politica externă a noului guvern, s-a relevat că țara sa va sprijini Carta O.N.U., va dezvolta colaborarea cu toate statele vecine și va sprijini mișcările de eliberare din Asia, Africa și America Latină.

După asasinarea lui Aldo Moro

ROMA 10 (Agerpres). - Vestea asasinării mișelești a liderului democrat-creștin, Aldo Moro, de gruparea teroristă autointitulată „Brigăzile roșii”, a provocat în întreaga Italie un val de consternare și indignare, conducând, totodată, la organizarea, la scară națională, a unor ample și diverse manifestări de fermă condamnare a acestui act criminal și, concomitent, de exprimare a hotărârii celor mai largi cercuri ale opiniei publice de a respinge provocările teroriste, de a apăra dezvoltarea democratică a țării, drepturile și libertățile constituționale.

În urma unei întruniri a conducerii Partidului Democrat-Creștin, secretarul adjuncat al partidului, Giovanni Galloni, a anunțat, miercuri după-amiază, că fostului președinte al Consiliului Na-

țional al P.D.C., Aldo Moro, îi vor fi organizate, sîmbătă, funeralii naționale.

Consiliul de Miniștri al Italiei a ținut o reuniune extraordinară, sub conducerea primului ministru, Giulio Andreotti, convocată în urma descoperirii corpului neînsuflit al președintelui Consiliului Național al Partidului Democrat-Creștin. După reuniunea guvernului, a fost anunțată intrarea în vigoare a unui plan de măsuri de urgență pentru prevenirea actelor teroriste și asigurarea ordinii publice.

Secretarul general al P. C. Italian, Enrico Berlinguer, a făcut, marți seara, o vizită conducerii Partidului Demo-

crat Creștin, pentru a-i exprima sentimentele de solidaritate ale Partidului Comunist Italian.

În urma cercetărilor făcute de experții criminaliști, poliția italiană a precizat că Aldo Moro, președintele Consiliului Național al Partidului Democrat-Creștin, a fost ucis cu 11 gloanțe de pistol-mitralieră trase cu două arme diferite. Șapte dintre cele 11 gloanțe au fost găsite în corpul neînsuflit al victimei.

În prezent, autoritățile italiene amplifică cercetările pentru descoperirea unor piste care să conducă la identificarea asasinilor liderului democrat-creștin.

„Un loc fără speranță”

ROMA 10 (Agerpres). - Pentru cei peste 110.000 de tineri din Sicilia, de mulți ani insula nu mai reprezintă decît „un loc fără speranță”. Cu cei 270.000 de șomeri ai săi, Sicilia înregistrează una din cele mai înalte rate ale

somajului din Italia. Din absolenții școlilor, numai opt la sută găsesc de lucru pe măsura pregătirii lor.

În ce privește absolenții învățământului superior, anul trecut sub 20 la sută dintre ei și-au găsit de lucru.



CU PRILEJUL CELEI DE-A
33-A ANIVERSĂRI A ELIBERĂRII
CEHOSLOVACIEI de sub dominația fascistă în diferite orașe au avut loc serbări populare și concerte.

La Praga, Gustav Husak, secretar general al C.C. al P. C. din Cehoslovacia, președintele R. S. Cehoslovace, a oferit o recepție.

PESCARIILE DANZEI au înstituit din nou, miercuri dimineață, o blocadă de opt ore a principalelor 20 de porturi ale țării, inclusiv a portului Copenhaga.

Pescarii au inițiat această acțiune în sprijinul cererii lor de a li se mări cota de pescuit de cod în Marea Baltică pentru acest an sau a li se acorde subvenții de stat drept compensație pentru pierderile înregistrate ca urmare a reducerii cotei lor.

AGENȚIA SPAȚIALĂ AMERICANA A ANUNȚAT marți că va lansa două noi sonde „Pioneer” în direcția planetei Venus, cea dintîi la 20 mai iar a doua la 7 august. „Pioneer-1” urmează să se înscrie pe orbită în jurul planetei, unde va rămîne timp de opt luni (anul venusian), în timp ce „Pioneer-2” se va dezmembra în patru părți, care vor plonja independent prin atmosfera densă a planetei, pentru a transmite date privind specificul acesteia, înainte de a se prăbuși pe suprafața venusiană.

PRIMUL MINISTRU AL GRECIEI, Constantin Karamanlis, a procedat miercuri la remanierea guvernului său, numind doi miniștri noi și schimbînd titularii altor cîteva portofolii.

Grupul școlar Întreprinderea de vagoane ARAD

cu sediul în bulevardul Armata Poporului,
nr. 31/a, județul Arad

vinde către întreprinderi și unități
cooperatiste, fără repartiție și în orice
cantități, următoarele produse:

Denumirea produsului	Caracteristici principale	Preț unitar lei
Menghină rotativă pentru mașini unelte tip I	Pentru echipat Schapingul de 700 Lățimea falcii 240 mm	1 530
Menghină rotativă pentru mașini unelte tip II	Pentru echipat Schapingul de 425 Lățimea falcii 160 mm	1 030
Menghină rotativă pentru mașini unelte tip III	Pentru mașini de frezat FUS-P Lățimea falcii 11 mm	1 400
Menghină rotativă pentru mașini unelte tip IV	Pentru mașini de frezat FUS și mașini de găurit Lățimea falcii 85 mm	900
Menghină paralelă cu falci simetrice	Lățimea falcii 120 mm	350
Mașini de găurit de masă	Deschiderea 160 mm Cu răcire G 13	9 100
Foarfecă de banc tip II	Pentru tablă pină la 3 mm	1 600

MEMENTO

FILME

PETROȘANI - 7 Noiembrie: Acțiunea „Autobuzul”; Republica: Ochii Shivanei, seriile I-II; Uniunea: Rocco și frații săi, seriile I-II; PETRILA: Căpitan la 15 ani; LONEA: Fără povești nimeni nu se face mare; ANINOASA: Johnny Chitară; VULCAN: Zina apelor; LUPENI - Cultural: Eu, tu și Ovidiu; URICANI: Urgia.

TV.

15,00 Telex. 15,05 Tenis de cîmp. România (Virginia Ruzici, Florența Mihai) - Selecționata internațională. (Mima Jausovec, Betsy Nagelsen). Transmisune directă de la Arena „Progresul”. 17,05 Pentru timpul dv. liber, vă recomandăm... 17,20 Consultații juridice. În dezbatere publică: Proiectul de lege privind asigurarea sănătății populației. 17,40 Reportaj pe glob. Jamaica. 18,00 Turneul final al Campionatului mondial de hochei - grupa A. Rezumate înregistrate de la Praga. 18,55 România pitorească. Drumuri și popasuri: Stațiunea Geogiu-băi. Frumuseți ale patriei: Arboretumul de la Simeria. Știați că?... 19,20 1001 de seri. 19,30 Telegazeta. 19,50 În direct: Tirgul internațional de primăvară TIBCO '78. 20,05 Ora tinereții. 21,05 Publicitate. 21,10 Telerecital. Sănda Toma. Prezintă Amza Pellea și Mircea Albulescu. 22,20 Telegazeta. 22,30 Închiderea programului.

RADIO

5,00 Buletin de știri. 5,05 Ritmuri matinale. 6,00 Radioprogramul dimineții. 7,00 Radiojurnal. Buletin meteorologic. Sport. 8,00 Revista presei. 8,10 Curierul melodiilor. 9,00 Răspundem ascultătorilor. 10,00 Buletin de știri. 10,25 Filo folk. 10,45 Atlas folcloric. 11,00 Buletin de știri. 11,35 Discoteca „U”. Eva Kiss și Pavol Hammel. 12,00 Buletin de știri. 12,05 Din comoara folclorului nostru. 13,00 De la 1 la 3. 15,00 Tehnic-club. 16,00 Radiojurnal. Buletin meteorologic. 16,15 Spre țel comunist - piese corale. 16,25 Coordonate economice. 17,00 Buletin de știri. 17,05 Universul familiei. 17,45 Plai străbun românesc - folclor contemporan. 18,00 Orele serii. 20,30 Reflexele timpului. 20,40 Cadențe sonore. 22,00 O zi într-o oră. 23,00 Meloritm '78. 24,00 Buletin de știri. 0,05-5,00 Non stop muzical nocturn. (Buletine de știri la orele: 2,00; 4,00).

Pronoexpres

Rezultatele tragerii
din 10 mai 1978:

Extragerea I: 42 45 9
12 24 36
Extragerea a II-a: 41 4
3 5 29 34
Fond de premii:
1.260.379 lei
Report: 397.355 lei

MEMENTO